

## आज का विचार

प्रतियोगिता में जाते समय जिन्हें विदा करने भी उनके परजिन जाते हैं लेकिन देश के लिए पदक जीतने पर पूरा देश उन पर गर्व करता है प्रधानमंत्री सीधी बात करते हैं। (शिवकुमार त्रिवेदी चिंतन सरिता)

 दैनिक **लोकजीवन**

## पैरालंपिक- भारत का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन

देश में खेल के नाम क्रिकेट ने सभी खेलों तथा स्पर्धाओं को गौण कर दिया, निसंदेह क्रिकेट से भारत ने विश्व में विशेष स्थान बनाया है और भारतीय क्रिकेटर्स के परिश्रम और प्रदर्शन का ही कमाल है कि छोटेछोटे बच्चे भी गेंद बल्ले से खेलना पसंद करते हैं तो गली-मौहल्लों में बच्चे अपनी सुविधानुसार साधन जुटा कर क्रिकेट खेलते हैं क्रिकेटर सचिन तेंदुलकर को तो क्रिकेट के भगवान का दर्जा भी मिल चुका है और क्रिकेट की ही देन है कि देश का सर्वोच्च सम्मान भारत रत्न से उन्हें सुशोभित किया जा चुका है उन्हें राज्य सांसद का गौरव भी मिला जबकि अन्य खेलों में हॉकी भारत की पहचान रही, परन्तु लम्बे अर्स बाद टोक्यों ओलंपिक में एक बार फिर भारतीय हॉकी खिलाड़ियों ने पदक जीतकर देशवासियों में खेल प्रेम की भावना को जागृत किया, हॉकी के अलावा बेडमिंटन भाला फेंक, कुश्ती, निशाने बाजी, भारोत्तोलन में टोक्यों ओलंपिक में मिले पदकों ने फिर से खेलों के प्रति रुझान जगा दिया वही खेलसंघों व सरकार को भी जगा दिया कि देश की खेल प्रतिभाओं को उचित माहौल तथा संरक्षण प्रशिक्षण उपलब्ध करवाया जाय तो भारतीय खिलाड़ी ओलंपिक में पदकों की तालिका में भारत का नाम रोशन कर सकते हैं।

ओलंपिक के बाद टोक्यों में सम्पन्न पैरालंपिक में भारतीय खिलाड़ियों ने अभूतपूर्व प्रदर्शन करते हुए 5 स्वर्ण 8 रजत व 6 कांस्य पदकों सहित कुल 19 पदक जीत कर नया इतिहास लिख दिया है। दिव्यांग खिलाड़ियों की इस स्पर्धा में 163 देशों के खिलाड़ियों ने भाग लिया। भव्य समारोह के साथ टोक्यों में रविवार को पैरालंपिक का समापन हुआ। जिसमें भारत के 11 सदस्यीय दल का नेतृत्व राजस्थान की अविन लेखरा ने किया उन्होंने इस टूर्नामेंट की निशानेबाजी स्पर्धाओं के 10 मीटर में स्वर्ण तथा 50 मीटर में कांस्य पदक जीत कर दोहरी सफलता पाई। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने पैरालंपिक में पदक विजेताओं को हार्दिक बधाई देते हुए कहा कि भारतीय खिलाड़ियों की टोक्यों पैरालंपिक में मिली सफलता को इतिहास में याद किया जाएगा। उन्होंने सभी खिलाड़ियों इनके प्रशिक्षकों तथा परिजनों को भी बधाई दी। केन्द्रीय खेल मंत्री अनुराग ठाकुर ने इसे नये युग की शुरुआत बताते हुए कहा कि 2016 के रियो पैरालंपिक में जितने भारतीय खिलाड़ियों ने भाग लिया था उतने पदक जीते हैं विजेता खिलाड़ियों को राष्ट्रपति, उप राष्ट्रपति ने भी बधाई दी तथा सहयोग व सुविधा का भरोसा दिलाया। आज आवश्यकता इस बात की है कि दिव्यांगता को बाधक नहीं बनने देने के लिए समाज व सरकार खेलों में प्रोत्साहन का वातावरण प्रदान करें।

## कड़वी घूंट

-सूरा

## 86 की उम्र में परीक्षा

युं तो पढ़ने और सीखने की कोई उम्र सीमा नहीं होती वैसे भी व्यक्ति जीवन भर नया सीखने को तैयार रहे तो वह स्वस्थ और सक्रिय भी बना रहता है तभी तो कहा गया है कि जीवन का हर दिन नया सिखने वाला होता है और जो अपने को अज्ञानी मान कर जिज्ञासु बना रहता है इसकी कोई सीमा रेखा नहीं है कि उक्त उम्र के बाद कोई पढाई नहीं कर सकता। विपरीत इसके अधिकांश लोग उम्र बढ़ने के साथ अपने को पढाई से दूर या अपात्र मानने लग जाते हैं कि अब भी कोई सीखने की उम्र है कमाना खाना और जिम्मेदारियां निभाना हो उन्हें इतना व्यस्त कर देता है कि पढ़ने की तो फुर्सत ही नहीं मिल पाती। लेकिन इच्छा शक्ति हो तो पढाई के लिए उम्र बाधक नहीं होती।

इसक्रम में हरियाणा के पूर्व मुख्यमंत्री ओम प्रकाश चौटाला ने दसवीं की अंग्रेजी में 88 प्रतिशत अंक अर्जित कर उदाहरण पेश किया है जिनकी बारहवीं कक्षा का परिणाम रनफो हुआ था क्योंकि दसवीं की अंग्रेजी परीक्षा का परिणाम न आने पर 12 वीं को परिणाम रोका हुआ था बोर्ड अब उनका 12 वीं का परिणाम भी घोषित करेगा। अब यह आप जानो कि मुख्यमंत्री रह चुके 86 वर्षीय वृद्ध को भी पता है कि जीवन में पढाई का विशेष महत्व है इसके बिना जीवन अधूरा।

# संगम विश्वविद्यालय राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के क्रियान्वयन के लिए पूर्णतया तैयार - प्रो. सक्सेना

लोकजीवन न्यूज सर्विस, भीलवाड़ा

समय की आवश्यकता है की आज विद्यार्थियों को केवल सैद्धांतिक शिक्षा की जगह कौशल आधारित व्यवहारिक ज्ञान प्रदान किया जाए, जिससे उनकी रोजगार परखता एवं उद्यमशीलता का विकास हो सके। नवीन राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के क्रियान्वयन के लिए संगम विश्वविद्यालय पूर्ण रूप से तैयार है।

उक्त विचार संगम विश्वविद्यालय के नवनिर्वाहक कुलपति प्रो. करुणेश सक्सेना ने प्रेस वार्ता में व्यक्त किए। यदि हम राष्ट्रीय शिक्षा नीतियों के इतिहास पर गौर करें तो पाते हैं की स्वतंत्रता के पश्चात देश की पहली शिक्षा नीति वर्ष 1968 में डॉ. डी एस कोठरी कमीशन के द्वारा लाई गई थी। यहाँ यह कहना प्रासंगिक होगा की डॉ. डी एस कोठरी उस समय विश्वविद्यालय अनुदान आयोग (यू जी सी) के अध्यक्ष थे एवं मूलतः उदयपुर से आते हैं, तत्पश्चात दूसरी शिक्षा नीति वर्ष 1986 में प्रस्तुत की गई जिसके अंतर्गत 10+2+3 शिक्षा का ढांचा दिया गया। इस नीति में 1992 में आंशिक संशोधन किया गया। अब अनेक वर्षों के बाद 29 जुलाई 2020 को नवीन राष्ट्रीय शिक्षा नीति को लागू किया गया है, जिसके अंतर्गत ग्रेस एनरोलमेंट रेश्यो (जी ई आर) जो वर्तमान में 27 प्रतिशत के आसपास



है इसको तेजी से बढ़ाकर वर्ष 2035 तक 50 प्रतिशत तक ले जाने की योजना है। इसको प्राप्त करने के लिए अनेक नवीन विश्वविद्यालय, महाविद्यालय का निर्माण करना होगा तथा वर्तमान में स्थापित उच्च शिक्षण संस्थानों की गुणवत्ता एवं क्षमता, संवर्धन के लिए एक कार्य योजना बनानी होगी।

संगम ग्रुप के चेयरमैन रामपाल सोनी का दृष्टिकोण हमेशा गरीब विद्यार्थियों को आगे बढ़ाने का रहा है इसके लिए संगम विवि द्वारा अनेक योजनाओं को संचालन किया जा रहा है जिससे प्रतिभाशाली, जरूरतमंद विद्यार्थी लाभान्वित हो सके। संगम विश्वविद्यालय लगभग एक दशक से गुणवत्ता शिक्षा प्रदान करता आ रहा है। इसके पूर्व छत्र राष्ट्रीय स्तर पर कई

संस्थानों में मुखियाओं के रूप में कार्यरत है इस विश्वविद्यालय को शीघ्र ही नेक के द्वारा उच्च ग्रेड प्राप्त करने की आशा है। संगम विश्वविद्यालय के रजिस्ट्रार प्रोफेसर राजीव महता ने बताया की संगम विश्वविद्यालय में शीघ्र ही कौशल विकास केंद्र तथा उद्यमता विकास केंद्र की स्थापना की जाएगी। कौशल विकास कार्यक्रम के तहत देश में 36 सेक्टर इंडिया कार्डसिल कार्यरत है। संगम विश्वविद्यालय इनके द्वारा संचालित अनेक कार्यक्रमों को प्रारम्भ करने की योजना भी बना रहा है।

प्रो. महता ने बताया की वर्तमान में स्कूल ऑफ मैनेजमेंट में एमबीए, बीबीए, बीकॉम, स्कूल ऑफ साइंस के अंतर्गत बीएससी और एमएससी, स्कूल ऑफ लीगल स्टडीज के अंतर्गत

एलएलबी, एलएलएम, बीए एलएलबी प्रोग्राम स्कूल ऑफ एग्रीकल्चर टेक्नोलॉजी के अंतर्गत बीएससी एग्रीकल्चर प्रोग्राम स्कूल ऑफ इंजीनियरिंग टेक्नोलॉजी के अंतर्गत बीटेक, एमटेक बीसीए, एमसीए डिप्लोमा, फायर सेफ्टी डिप्लोमा प्रोग्राम स्कूल ऑफ फार्मेसी के अंतर्गत बी फार्मा, डी फार्मा, स्कूल ऑफ आर्ट्स एंड ह्यूमैनिटीज के अंतर्गत बी ए एम ए प्रोग्राम स्कूल ऑफ चोकेशनल स्टडीज में फैशन, इंटीरियर, ग्राफिक्स प्रोग्राम चल रहे हैं। अन्य गतिविधियों में एनसीसी आदि भी क्रियान्वित है। विश्वविद्यालय द्वारा मेधावी एवम् गरीब छात्रों के लिए स्कॉलरशिप का प्रावधान भी किया जाता है जिसके अंतर्गत मेधावी छात्रों को विश्वविद्यालय द्वारा छात्रवृत्ति भी दी जाती है इसी तरह ऐसे विद्यार्थी जो पारिवारिक दृष्टि से आर्थिक स्थिति में कमजोर होते हैं उन्हें भी छात्रवृत्ति दी जाती है। छात्राओं के लिए जो कि तकनीकी शिक्षा में अध्ययन करना चाहती है अलग से छात्रवृत्ति का प्रावधान है। खेलकूद में भी राज्य स्तरीय, राष्ट्रीय व अन्तराष्ट्रीय स्तर के विद्यार्थियों को भी स्कॉलरशिप प्रदान की जाती है। कार्यक्रम के अंत में संगम विवि के जनसंपर्क अधिकारी राजकुमार जैन ने सभी का आभार व्यक्त किया।

## महिला मोर्चा भाजपा ग्रामीण मंडल अध्यक्ष शर्मा का किया अभिनंदन



**हिंदू सेना ने गौवंश से भरी पिकअप पकड़ी**  
शाहपुरा। हिंदू सेना के कार्यकर्ताओं ने 13 गोवंश से भरी पिकअप को पकड़ा चालक वाहन छोड़कर भाग गए। जिलाध्यक्ष नारायण लाल कुमावत की अगुवाई में शाहपुरा से 12 किलोमीटर दूर भीलवाड़ा रोड पर स्थित रायपुर रोड पर एक

पिकअप गाड़ी पकड़ी जिसमें 13 गोवंश भरा हुआ था। मध्य प्रदेश पारसिंग गाड़ी से गोवंश को भर कर कल्लखाने ले जाए जा रहा था। अंदेशा के आसपास के क्षेत्र से ही गोवंश और को पिकअप में तस्करी के लिए उठाया गया सूचना मिलने पर हिंदू सेना जिलाध्यक्ष नारायण लाल कुमावत तहसील उपाध्यक्ष देवकिशन गाडरी, शिवराज जाट, बदी लाल जाट, कन्हैया लाल कुमावत आदि दर्जनभर गोरक्षको ने गाड़ी रुकवाई मौका देख कर चालक गाड़ी छोड़कर भाग गया। पिकअप में गोवंश को ठूस ठूस कर भर रखा था और गोवंश बेसुध होकर पड़े थे खून में लथपथ थे जिन्हें गौरक्षकों ने सुरक्षित नीचे उतारा गया। पुलिस को सूचना मिलने पर शाहपुरा पुलिस मौके पर पहुंची और गोवंश की तस्करी में काम आने वाली पिकअप वाहन को जप्त किया।

### सर्पदंश से किसान की मौत

**बागोर।** कस्बे में खेत पर कृषि कार्य करते हुए सर्प दंश से एक किसान की मौत हो गई। जानकारी के अनुसार बड़े चारभुजाजी मन्दिर चौक निवासी श्याम लाल पिता सोहन लाल वैष्णव (52) को खेत पर कार्य करते समय सर्प ने दंश मार दिया। जिससे उसकी मौत हो गई। सूचना पर पहुंची पुलिस ने मृतक का पोस्टमार्टम करा शव परिजनों के सुपुर्द किया एवं मर्ग दर्ज कर जांच शुरू की।

### किसान कांग्रेस की बैठक आठ को

**भीलवाड़ा।** किसान कांग्रेस के राष्ट्रीय सचिव कृष्ण कुमार लखेरा सितंबर के अंतिम सप्ताह में जिले का दौरा करेंगे। वे किसानों से मिलकर उनकी समस्याएं जानेंगे। किसान कांग्रेस के प्रदेश महासचिव सुरेश सुवालका ने बताया कि लखेरा के दौरे को लेकर जिला किसान कांग्रेस की कार्यकारिणी व पदाधिकारियों की बैठक आठ सितंबर को दोपहर 12 बजे मंडल में कार्यालय पर होगी।

शाहपुरा। भाजपा ग्रामीण मंडल की अध्यक्ष पद पर इंद्रा देवी शर्मा को मनोनीत होने पर कार्यकर्ताओं ने माल्यार्पण कर अभिनंदन किया। इस दौरान भाजपा ग्रामीण मंडल अध्यक्ष बालराम कुमावत जिला परिषद सदस्य एडवोकेट शिवराज कुमावत एससी मोर्चा जिला महामंत्री एडवोकेट अविनाश जीनगर वरिष्ठ पत्रकार चांदमल मूंदड़ा मंडल उपाध्यक्ष भेरू लाल गाडरी उपाध्यक्ष संदीप पटवासींह पूर्व पाण्ड एडवोकेट दीपक पारिक पूर्व छात्रसंघ अध्यक्ष अरविंद सेन एससी मोर्चा जिला कार्यसमिति सदस्य नटवर सोलंकी ओम प्रकाश माली मीटू जी सेन माताजी का खेड़ा गोपाल गुर्जर लीला शर्मा विजयलक्ष्मी सैनी महावीर माली नरेश टेपन रामलाल गाडरी सहित भाजपा कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

### रंजन पोलिस्टर्स लिमिटेड

कॉर्पोरेट आइडेंटिटी नंबर (सीआईएन): L24302RJ1990PLC005560  
पंजीकृत कार्यालय 11-12TH, की. मी. स्टॉन, चित्तौड़गढ़ रोड, गुवारड़ी, भीलवाड़ा - 311001 (राजस्थान), इंडिया, वेबसाइट: www.ranjanpolysters.com  
फोन नं. 01482-249095, ई-मेल: ranjanpoly@gmail.com

#### 31वीं वार्षिक साधारण सभा रिपोर्ट ई-वोटिंग तथा बुक व्लोजर की सूचना

एतद्वारा सूचित किया जाता है कि कंपनी की 31 वीं वार्षिक साधारण सभा (एजीएम) बुधवार, 30 सितंबर, 2021 को दोपहर 04:00 बजे, कंपनी के पंजीकृत कार्यालय 11-12TH, की. मी. स्टॉन, चित्तौड़गढ़ रोड, गुवारड़ी, भीलवाड़ा - 311001 (राजस्थान) में आयोजित होना निश्चित की गयी है।

सेबी द्वारा जारी परिचय SEBI/HO/CFD/CMD2/CIR/P/2021/11 दिनांक 15 जनवरी 2021 सहपठित परिचय एजीएम नोटिस एवं ईवोटिंग संबंधित विस्तृत निर्देश व जानकारी के साथ ही वित्तीय वर्ष 2010-21 हेतु वार्षिक रिपोर्ट उन सभी सदस्यों को जिनका ई-मेल पता कंपनी /आरटीपी/डिपॉजिटरी के पास पंजीकृत है, ई-मेल द्वारा भेजी गयी है। वार्षिक रिपोर्ट के साथ एजीएम का नोटिस ई-मेल 3 सितंबर, 2021 तक प्रेषित कर चुके हैं।

एजीएम की सार्वजनिक सूचना एवं कंपनी की वार्षिक रिपोर्ट 2010-2021 कंपनी की वेबसाइट www.ranjanpolysters.com और बीएसई लिमिटेड की वेबसाइट www.mse.in पर उपलब्ध है। कंपनी अधिनियम, 2013 की धारा 108 के प्रावधानों के साथ पठित कंपनी (प्रबंधन एवं प्रशासन) नियम, 2014 के नियम 20 एवं भारतीय प्रतिभूति एवं विनियम बोर्ड सूचीकरण दायित्व एवं प्रकटीकरण आवश्यकताएँ) नियमावली, 2015 की नियमावली 44 के अनुपालन में, सेटल डिपॉजिटरी सर्विसेज (इंडिया) लिमिटेड (सीडीएसएल) के मंच के द्वारा कंपनी की 31 वीं वार्षिक साधारण सभा के नोटिस में वर्णित सभी व्याख्यात्मक लेन देन के लिए इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग की सुविधा प्रदान की गयी है। सदस्य, आगोजन स्थल के अलावा किसी अन्य जगह (रिपोर्ट ई-वोटिंग) से इलेक्ट्रॉनिक मतदान प्रणाली का उपयोग करके वोट दे सकते हैं। रिपोर्ट ई-वोटिंग सुविधा रविवार, 27 सितंबर, 2021 प्रातः 9:00 बजे शुरू होगी तथा मंगलवार, 29 सितंबर, 2021 साय 5:00 बजे समाप्त होगी। इस समय और दिनांक के अलावा की ई-वोटिंग स्वीकार नहीं की जाएगी।

जिन व्यक्तियों का नाम अंतिम तारीख 23 सितंबर, 2021 को सदस्य अथवा लाभकारी स्थिति के रजिस्टर में है, केवल वही रिपोर्ट ई-वोटिंग सुविधा के साथ वोटिंग सुविधा को अधिकृत कर सकते हैं। सदस्य जिन्होंने रिपोर्ट ई-वोटिंग के द्वारा वोट दिया है वे भी सभा में सम्मिलित हो सकते हैं लेकिन वापस सभा में वोट देने का अधिकार नहीं है।

सूचना के प्रेषण के बाद वे व्यक्ति जिनके पास कंपनी के शेयर एवं सदस्य हैं उन्हें रिपोर्ट ई-वोटिंग के लिए यूजरआई.डी. तथा पासवर्ड कंपनी के रजिस्ट्रार और ट्रान्सफर, जेंट, मेसर्स बीटल फाइनेंसियल और कंप्यूटर सर्विसेज प्राइवेट लिमिटेड, बीटल हाउस तीसरी मंजिल, 99 भद्रनगरी, बी.एच. - लोकल शांति काम्प्लेक्स, दादा हस्सू दाम मंदिर के समीप, न्यू दिल्ली - 110062 द्वारा प्राप्त होंगे। यूजर आई.डी. और पासवर्ड प्राप्त करने की विस्तृत प्रक्रिया भी सीडीएसएल की वेबसाइट www.cdslindia.com पर उपलब्ध है।

वार्षिक साधारण सभा में मतपत्र द्वारा मतदान उन सदस्यों को उपलब्ध है जो इस सभा में सम्मिलित हैं तथा जिन्होंने रिपोर्ट ई-वोटिंग द्वारा मतदान नहीं दिया है। ई-वोटिंग के परिणाम कंपनी के वार्षिक साधारण सभा में अथवा बाद में घोषित किया जायेगा। सदस्यों की सूचना के लिए संबंधित रिपोर्ट के साथ परिणाम कंपनी की वेबसाइट तथा सीडीएसएल की वेबसाइट को सूचित किया जायेगा। ई-वोटिंग से सम्बंधित कोई प्रश्न अथवा मामलों को www.evotingindia.com के सहयता अनुभाग के पृष्ठ जिनके वाले प्रश्न (FAQ) तथा ई-वोटिंग मार्गदर्शक अथवा ई-मेल helpdesk.evoting@cdslindia.com पर लिखकर भेज सकते हैं। हेल्पडेस्क के टोल फ्री नंबर 1800-200-5533 द्वारा भी संपर्क किया जा सकता है। कृपया इलेक्ट्रॉनिक माध्यम के द्वारा मतदान की सुविधा से जुड़ी किसी भी शिकायत के मामले में सीडीएसएल, ए-विंग, 25वीं मंजिल, मेनलन प्ल्यूरोक्स, मफतलाल मौत कपडंड, एन.एम. जोगी मार्ग, लोअरपोल (इंटर), मुंबई - 400013, ईमेल helpdesk.evoting@cdslindia.com, हेल्पडेस्क नंबर 022-23058542/43 पर संपर्क करें।

आगे की सूचना एतद द्वारा दी जाती है कि कंपनी अधिनियम, 2013 की धारा 91 और भारतीय प्रतिभूति एवं विनियम बोर्ड (सूचीकरण दायित्व एवं प्रकटीकरण आवश्यकताएँ) नियमावली, 2015 की नियमावली 42 के अनुसार कंपनी के सदस्यों के रजिस्टर और शेयर ट्रान्सफर बुक्स शुक्रवार 24, सितंबर, 2021 से गुरुवार 30, सितंबर 2021 (दोनों दिन शामिल) तक बंद रहेंगे।

बोर्ड की आज्ञानुसार  
रंजन पोलिस्टर्स लिमिटेड के द्वारा  
Sd/-  
(महेश कुमार भीमसरिया)  
प्रबंध संचालक  
DIN-0013930

दिनांक - 4 सितंबर, 2021  
स्थान - भीलवाड़ा